

● **Криминал**

НА ВОРЕ И ШАПКА ГОРИТ!

Один из работников электросталеплавильного цеха - подручный сталевара А.Н. Виноградов - вздумал поживиться за счёт хищения медных изделий с действующего оборудования. Но будто злой рок преследовал воришку: во время преступного действия он был травмирован, что можно расценивать как возмездие ему за его чёрный замысел. Вместе наживы, он к тому же попал под следствие. Вот как описывается эта почти детективная история в официальном документе.

В ночную смену с 30 сентября на 1 октября 2010 года подручный сталевара АКОО Виноградов А.Н. получил задание от производственного мастера печей и АКОО Селеутина В.В. заниматься уборкой путей сталевоза АКП. Но у того были свои планы. Виноградов решил найти в цехе цветной металл, чтобы сдать его на приёмный пункт. С этой целью он проник в помещение КРУ-35 кВ. После того, как были срезаны медные шины в двух обесточенных ячейках, Виноградов решил спилить верхние шины в третьей ячейке, которые были под напряжением 35 000 вольт. При попытке сделать это он попал под напряжение и получил электротравму.

В 00 часов 50 минут электродиспетчер предприятия сообщил диспетчеру ЭСПЦ-2, что на ГПП-4 сработала защита фидера № 1 и фидер, питающий

КРУ-35, отключился. По громкой связи диспетчером цеха были вызваны электромонтёры, чтобы выяснить причину отключения. Бригадир электромонтёров Лакиза М.А. дал команду электромонтёрам Ткачуку А.А. и Исаенко О.В. выполнить внеплановый обход на АКП № 1. Во время обхода они обнаружили вскрытое помещение (аварийный выход) КРУ-35 АКП № 1 на нулевой отметке. В помещении КРУ было обнаружено разобранное оборудование, а также следы хищения, а в ячейке Ф1 - следы вольтовой дуги.

Электромонтёры сообщили о взломе старшему производственному мастеру печей и МНЛЗ Дронову Р.В. Дронов дал команду всем мастерам, работающим в смену, проверить наличие своих людей на рабочих местах. Все мастера доложили, что весь их подчинённый персонал в наличии и выполняет сменное задание.

Сменные электромонтёры сообщили Селеутину В.В., что при таком коротком замыкании возникает вольтовая дуга и поэтому на похитителя должен быть термический ожог. В 05 часов Селеутин стал лично осматривать всех работников на предмет ожогов. Виноградов А.Н. в это время был в расpirаторе, скрывая ожог, который однако был замечен. Селеутин предложил ему снять расpirатор и объяснить, откуда у него травма. Виноградов от объяснения отказался. Тогда Селеутин провёл его в диспетчерскую цеха для оказания первой помощи. Прибывшие работники здравпункта оказали пострадавшему медпомощь и доставили его в городскую больницу № 2. Там он был госпитализирован с диагнозом



«Электротравма, ожог лица 2-3 степени вольтовой дугой. Степень травмы - лёгкая».

Сотруднику милиции при опросе Виноградов объяснил, что травму получил при хищении медных электродеталей в КРУ-35 кВ. В ГОМ-5 по факту хищения 12 октября было возбуждено уголовное дело, где в качестве обвиняемого проходит Виноградов А.Н.

Комиссия, проводившая расследование, установила, что причиной несчастного случая явилось нарушение Виноградовым правил внутреннего трудового распорядка и дисциплины труда, совершение противоправных действий, и квалифицировала несчастный случай, произошедший с Виноградовым, как несчастный случай, не связанный с производством.

Согласно приказу, изданному управляющим директором по этому поводу, в целях недопущения подобных случаев всем руководителям и специалистам предприятия необходимо усилить контроль за соблюдением подчинёнными правил внутреннего трудового распорядка и дисциплины труда. Начальники подразделений должны также провести всем работникам предприятия внеплановый инструктаж по электробезопасности.

Николай БАБКОВ.

● **Город на ладони**

ИНТЕРНЕТ НАСТУПАЕТ

Администрация города планирует постепенно создать интернет-ресурс под названием «электронный муниципалитет». Различные бюрократические вопросы, связанные с получением муниципальных услуг, можно будет решать, не посещая коридоры власти. Например, такие услуги, как приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в дошкольные учреждения, предоставление информации о результатах сданных вступительных испытаний, а также о текущей успеваемости ученика, ведение электронного дневника. Можно будет записаться на приём к врачу, не спеша при этом ни свет ни заря в поликлинику, получить электронный рецепт.

Гражданам, признанным инвалидами, «электронный муниципалитет» также облегчит жизнь — выдаст на-

правление или примет заявление на прохождение или проведение медико-социальной экспертизы, предоставит выписку из акта. Возможности виртуального пространства расширятся и на услуги в сфере записи актов гражданского состояния и архивного дела, молодёжной политики, спорта, культуры, ЖКХ, имущественно-земельных отношений, строительства. Ну, а пока прекрасное время электронных взаимоотношений с властью не настало, придётся всё-таки общаться реально. Кстати, администрация и не отказывается от встреч с гражданами, признавая, что в виртуальной плоскости «вопрос-ответ» ещё не всё отработано и не все электронные сообщения, поступающие на сайт администрации www.kmscity.ru, отрабатываются в нужном порядке. Однако призываем всех нас быть настойчивее в отстаивании своих интересов и прав!

ОПАСНЫЕ «СПОРТСМЕНЫ»

В 2010 году было зарегистрировано 27 преступлений, связанных с деятельностью организованных преступных группировок. В городе отмечается снижение влияния группировки, известной как «общак», лидеры которой отбывают заслуженное наказание, а деятельность их заместителей на свободе органам правопорядка удаётся вовремя пресекать. Особенно отрадн то, что данное преступное сообщество снизило свое влияние на молодёжь и подростков, в том числе и благодаря

работе милиции в тесном взаимодействии с педагогами в школах, учителями, техникумами, с тренерами в спортивных секциях. Проводится работа и непосредственно с молодёжью.

Однако при этом отмечается, что «спортивная» преступная группировка и этнические преступные формирования всё ещё достаточно активны. Особое внимание следует уделить и ситуации с преступным оборотом наркотических средств, в частности, перекрыть каналы поступления в город героина, которого ещё недавно не было в криминальных сводках. Сейчас же цена 1 грамма зелья-убийцы доходит до 5 000 рублей.

ЕДЕМ В ОБЪЕЗД

Вниманию жителей района улицы Красногвардейской. Со 2 декабря и до окончания ремонтных работ участок, ограниченный ул. Кирова и ул. Пионерской, будет закрыт для движения автотранспорта в связи с капитальным ремонтом ливневой канализации.

Пассажиры 12-го автобусного маршрута должны обратить внимание на изменение в движении — объезд будет совершаться по улице Кирова до улицы Красноармейской и далее по ней до улицы Пионерской с возвращением на ул. Красногвардейскую.

Маршруты № 1, 30 совершают объезд с улицы Кирова на проспект Ленина до площади Metallургов и далее в обычном порядке.

По данным администрации города.

● **Читательский опрос**

ЧТОБЫ ГАЗЕТА СТАЛА ЛУЧШЕ

Небольшой, но дружный коллектив редакции газеты «За сталь» обращается к вам, уважаемые работники ОАО «Амурметалл», ООО «Амурметаллсервис», ООО «Амурметалл-Литьё», с конкретным предложением.

Обращайтесь в редакцию газеты «За сталь», которая находится в кабинетах №№ 32, 33, 36 здания старого заводоуправления, или по телефонам 24-63, 23-52, 52-94-63. Или по электронной почте: ermakovaa@amurmetal.ru. Всегда готовы встретиться с вами и выслушать ваши конструктивные предложения.

Редакция газеты «За сталь».



ВНИМАНИЮ ЖЕЛАЮЩИХ ВСТУПИТЬ В СОЮЗ МОЛОДЫХ МЕТАЛЛУРГОВ!

Просим вас заполнить анкеты-заявки и передать в каб. № 101, 414, 709 или табельщику своего цеха.

Здесь же можно и получить анкеты.

По возникающим вопросам обращайтесь по следующим номерам телефонов:
47-12 Вакарчук Елена 25-67 Кугрина Ксения
25-51 Леонтьева Татьяна 47-85 Черныш Ольга
45-20 Аникина Александра

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТУ:

1. Возраст до 35 лет включительно.
2. Желание участвовать в общественной деятельности организации.

С положением о союзе молодых металлургов можно будет ознакомиться на собрании, о дате собрания будет сообщено.

Заявки желательно подать до 6 декабря.

Уважаемые металлурги, жители города!

Лыжная база - база отдыха «АМУРСТАЛЬ»

работает круглогодично, ежедневно с 11.00 до 17.00 часов. Выдача спортивного инвентаря прекращается в 15.30.

К вашим услугам: прокат лыж, мини-лыж, ледянок, санок, снегокатов и др.

В аренду можно снять комнату, поиграть в настольный теннис, футбол на улице, попариться в баньке.

Подготовлены лыжни на 1 и 5 километров. Работает буфет. Посещение баньки и аренда комнаты заказываются заранее. Предоплата. Контактный телефон **8-914-176-1932**.

В особо охраняемой территории «лесной массив Амурсталева сопка» (район лыжной базы - базы отдыха «Амурсталь») ежедневно, круглогодично организован новый вид услуг - посадка деревьев, кустарников по случаю свадьбы, рождения ребенка, дня рождения родных, друзей.

- Посадки будут проводиться на специальных аллеях:
1. Аллее молодёжён.
 2. Аллее молодых комсомольчан.
 3. Подарочной аллее.

К Вашему дереву, по желанию заказчика, будет прикреплена именная бирка.

Желающим посадить своё дерево, кустарник необходимо за неделю до Вашего события позвонить по телефону **8-914-176-1932**.





22 ноября отметила свой юбилей электромонтёр по обслуживанию подстанций электроремонтного цеха

Елена Леонидовна ГАРИНА, а 25 ноября 35-летие со дня рождения у электромонтёра по ремонту электрооборудования этого же цеха

Алексея Александровича РЕСНЯНСКОГО.

Коллектив ЭРЦ сердечно поздравляет своих юбиляров со знаменательными датами в их жизни и желает им всего самого наилучшего.

Удивительный, радостный, яркий,
Замечательный день - День рожденья!
Он приносит цветы и подарки,
Свет улыбок, тепло поздравлений,
Исполнение заветных желаний,
На прекрасное чудо - надежду,
И приятные воспоминанья,
И огромное счастье, конечно.

23 ноября юбилей у ведущего инженера по грузоподъёмным механизмам и надзору отдела главного механика **Владимира Васильевича ПАЛАМАРЧУКА.**

Коллектив ОГМ от всей души поздравляет его и желает ему крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

В юбилей мы желаем расцвета
И здоровья на многие лета.

В юбилей мы желаем удачи
И огромного счастья в придачу,
Чтобы солнце всегда Вам светило,
Чтобы сердце достойных любило,
Чтобы горе, невзгоды и беды
Обернулись желанной победой!

27 ноября встретит свой 55-й день рождения токарь ремонтно-механического цеха **Виктор Алексеевич ЖДАНОВ.**

Коллектив РМЦ поздравляет от всей души Виктора Алексеевича с этой замечательной датой и желает ему крепкого здоровья, благополучия и счастья. С днём рождения, с днём рожденья!

Принимайте поздравленья!
И хоть слышим мы подчас:
«Праздник этот старит нас»,
Мы отбросим эту грусть.

Пусть рожденье будет, пусть!
Пусть несёт нам праздник этот
В зимний холод - солнце лета,
В день печальный - настроенье,
В неудачный день - веселье,
В день тоски - друзей желанных,
Поздравлений долгожданных
И побед в делах и спорах,
Новых встреч и песен новых,
Счастья на сто лет вперёд,
Жизни светлой, без забот!



Профилактика

ОТОЛЬЁМ ЛЮБУЮ ДЕТАЛЬ!

ООО «Амурметалл-Литьё», учредителем которого является ОАО «Амурметалл», планирует встретить наступающий 2011 год завершением планового ремонта оборудования, в том числе провести модернизацию термических печей, а в дальнейшем и модернизацию испытательной лаборатории. Все это позволит стабильно работать по уже заключенным на 2011 год договорам поставок, повысить качество металла.

ООО «Амурметалл-литьё», возглавляет которое управляющий директор Александр Михайлович Некрасов, выделено в дочернее предприятие 6 апреля 2006 года и с тех пор достаточно успешно функционирует, производя детали для практически всего оборудования ОАО «Амурметалл», выпуская и чугун всех марок, и сталь - как углеродистую, так и легированную.

Основной объем производства занимает сталь марки 110Г13, или сталь Гадфильда - сложная в изготовлении, износостойкая при больших давлениях или ударных нагрузках, при этом отличающаяся высокой пластичностью. Достигается это за счет мягкой сердцевинки и постоянной сверхпрочной пленки на поверхности, которая даже если и стирается со временем, то тут же нарастает вновь. Это идеальный материал для деталей машин и конструкций с активным применением, таких, как экскаваторы, бульдозеры, дробильное оборудование и так далее. Углеродистая сталь не продержалась бы и трех дней.

Изделия из стали Гадфильда могут быть самыми разнообразными и постоянно модернизируются. К данному моменту номенклатура изделий на предприятии достигла уже порядка десяти тысяч наименований. Все дело лишь в форме, которая может быть самой различной. Представим же себе весь технологический процесс получения из металлолома красивых и нужных деталей. Начинается все с теории - необходимо разработать технологию изготовления отливки, подготовить необходимую документацию. Затем на модельном участке происходит моделирование комплектов из дерева, далее на участке формовки с их помощью изготавливают формы уже из огнеупорных материалов, после этого наступает время плавки, разливки в формы и дальнейшего охлаждения. Как только сталь остынет, формы выбиваются и отливки поступают на участок обрубки, где они очищаются, при необходимости обрезаются. И в завершении их ждет закалка - термооб-

работка с нагревом до 1050 градусов и резкий, контрастный холодный душ.

Механизмы в производстве используются самые различные - от деревообрабатывающих, токарных станков, формовочных машин, оборудования для приготовления огнеупорных смесей, одним из основных компонентов которых является кварцевый песок, дробометных камер и барабанов, пневмоинструментов до основной печи ДСМ-3 и вспомогательных плавильных печей ДМ-05, ДМ-1.



Плавка металла в печи, безусловно, - одно из самых захватывающих зрелищ на свете. С этим согласится каждый, кому хоть раз посчастливилось наблюдать это огненное буйство. Для нужд ООО «Амурметалл-Литьё» вполне подходит сравнительно небольшая печь, с загрузкой металлолома до 5 тонн, однако ее «выпечка» от этого менее востребованной не становится. Максимальное количество плавков в сутки может достигать семи, по три часа каждая плавка. Дуговые печи с косвенным нагревом ДМ-05 и ДМ-1, с загрузкой 0,5 и 1 тонна соответственно, предназначены для выплавки цветных металлов и специальных марок чугуна. Трудятся, дышат жаром все названные печи еще с 60-х годов, но, несмотря на возраст, работают нормально, без сбоев, проходя, разумеется, регулярный профилактический ремонт.

Есть у литейщиков и своя испытательная лаборатория, необходимая для аттестации изготавливаемой продукции. На третий квартал 2011 года запланирована ее

модернизация, в том числе и покупка в Санкт-Петербурге специального оборудования, позволяющего проводить спектральный анализ до 20 элементов, быстрый и полный анализ шлаков. Все это делается для того, чтобы улучшить качество металлов.

Профессий в литейном цехе насчитывается ничуть не меньше, чем различного оборудования. Общее количество работников - 226 человек. Это - модельщики, формовщики, стерженщики, выбивальщики, земледели, или, если быть официально точным, операторы смесеприготовительного отделения, сушильщики, конечно, сталевары и подручные сталеваров, канавщики, шихтовщики, плавильщики цветных сплавов и даже стекловары, так как жидкое стекло используется в приготовлении огнеупорной смеси. Востребованность продукции ООО «Амурметалл-Литьё» обеспечивает сравнительно уверенное финансовое состояние, предприятие работает с прибылью. Но, к сожалению, так бывает не всегда. Материальная устойчивость зависит в первую очередь от состояния рынка литейного производства. 2009 год прошел для «Литья» не просто - два с половиной месяца не было никаких заказов: заказчики находились в финансовом кризисе. Были простои и в нынешнем году.

Обнадеживает год наступающий, так как уже заключен ряд контрактов, по которым необходимо выполнять обязательства, а значит, стабильно работать и получать достойную оплату. И если в 2009 году прибыль была невелика - 2 млн. 600 тыс. рублей, а в нынешнем вполне может упасть и до нуля, то 2011 год дает все шансы

достигнуть и превысить уровень 2008 года - 14 млн. рублей. Предполагается, что объем готовой продукции увеличится по сравнению с текущим на одну тысячу тонн и составит 4 800 тонн.

Основные потребители продукции предприятия имеют дальневосточную прописку, но в целом география поставок более широка и распространяется вплоть до Уральского хребта, включая Магаданскую область, полуостров Камчатка, Иркутскую, Новосибирскую области.

Удалось включить в список заказчиков и новые организации: Ярославский горно-обогатительный комбинат, находящийся в Приморском крае, фирму «Ариком», разрабатывающую Олекминский рудник - месторождение ильменит-титаномагнетитовых руд в Амурской области, концентрат из которых, кстати, широко используется в металлургии, а также и ведущую российскую компанию по добыче и производству золота и серебра ОАО «Полиметалл», которая разрабатывает в том числе и Албазинское месторождение золотой руды, получать готовое золото из которой будут на строящемся в Амурске гидрометаллургическом комбинате.

Так что можно смело сказать, что ООО «Амурметалл-Литьё» непосредственно участвует в очень важных производственных и экономических процессах, которые смогут кардинально повлиять на развитие дальневосточного региона и благосостояние его жителей. Пожелаем же всем нам успехов на этом пути!

Антон ЕРМАКОВ.

Поздравляем!

Юбиляры декабря

На пороге декабрь - последний месяц уходящего в историю 2010 года. В этом месяце восемь бывших работников нашего металлургического предприятия, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл», отмечают знаменательные даты своих жизненных биографий.

85-летие встретит в декабре **Капиталина Петровна ХАБИБУЛИНА** (ЦРМП).

80 лет исполнится **Василию Павловичу РОГУНОВУ** (прокат-1).

75-й день рождения отметят в декабре четверо ветеранов-металлургов. Это **Иван Иванович КОЛЕСНИКОВ** (мартен), **Нина Ивановна СТРЕКАЛИНА** (ЦТД), **Николай Андреевич ЦВЕТИНСКИЙ** (копровой) и **Мария Ефимовна ЧВАЛЮК** (прокат-1).

70-летие отметит **Анатолий Никифорович АКИНИН** (з/упр).

65 лет исполнится **Валентине Семёновне КАРАТЕЕВОЙ** (РМЦ-1).

Совет первичной ветеранской организации ОАО

«Амурметалл» с душевной теплотой, сердечно поздравляет юбиляров декабря со знаменательными датами в их жизни и желает каждому из них здоровья, неуязвимой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на металлургическом предприятии.

Председатель совета ветеранов ОАО «Амурметалл» **В.Я. КИРИНОВИЧ.**



Учредитель: ОАО «Амурметалл»
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание
рекламы несут рекламодатели.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати
(г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 24.11.2010 г.,
по графику - 16.00, фактически - 16.00.
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11.
Тираж 1000 экз.

Редактор
Р. Н. БОГУСЛАВСКИЙ.